
Auswertung Fragebögen 2015 28.07.2015

Nr. Frage bis 64 65  - 69 70  - 74 75  - 84 85 und älter total Gesamttotal

3 Wohnform allein 4 3 4 6 2 19

in Gemeinschaft 2 0 0 0 0 2

in Ehe / Partnerschaft 38 32 42 34 4 150

4 in welchem Dorf Büren zum Hof 5 1 4 5 0 15

Etzelkofen 0 2 2 0 0 15

Fraubrunnen 24 19 21 29 3 96

Grafenried 2 6 10 4 2 24

Limpach 3 4 2 0 0 9

Mülchi 2 0 0 0 0 2

Schalunen 2 0 2 0 0 4

Zauggenried 7 4 3 2 1 17

6 Lebensabend in Gemeinde: ja 25 32 41 37 6 141

in Gemeinde: nein 2 2 2 2 0 8

7 Wohnen in EFH 38 15 29 26 5 113

MFH 7 16 14 13 0 50

in Eigentum 25 26 28 24 3 106

zur Miete 8 3 4 1 1 17

anders 2 0 0 0 0 2

8 die heutige Wohnsituation ideal 8 13 9 12 2 44

ist fürs Alter ……. zweckmässig 28 12 27 16 3 86

unzweckmässig 10 0 11 13 1 35

9 weshalb unzweckmässig Grösse 6 6 6 2 1 21

bauliche Situation 18 5 12 9 0 44

anderes 9 2 4 0 0 15

80

171

182

149

286

165



Nr. Frage bis 64 65  - 69 70  - 74 75  - 84 85 und älter total Gesamttotal

10 Mobilität ja 43 34 44 42 5 168

nein 4 2 1 1 1 9

Fahrgelegenheit wäre gut 8 4 12 4 1 29

RBS Bahn 33 12 27 18 2 92

Bus (Busnetz RBS oder BLS) 11 7 6 5 0 29

11 Wie möchte ich nach der jetzige Wohnsituation 32 30 29 38 6 135

Pens./im Alter wohnen altersgerechte Wohnung 28 15 23 10 0 76

Wohngemeinschaft 11 0 2 0 0 13

bei Kindern, Verwandten 2 0 0 0 0 2

Alterswohnung mit Betreuung 16 5 17 9 0 47

Anzahl Zimmer 2 Zimmer 3 Zimmer 3.5 Zimmer 4 Zimmer

Gesamt: 21 49 10 30

Altersheim 4 4 8 0 0 16

anders 4 0 0 0 0 4

12 Am liebsten wohnen, wenn jetzige Wohnsituation mit Spitex etc. 28 27 20 34 6 115

auf Hilfe angewiesen, in ….. bei Familienangehörigen 3 0 0 2 0 5

altersgerechte Wohnung mit Spitex 41 21 33 16 0 111

betreute Alterswohnung 29 10 14 5 0 58

Reg. Wohn/Pflegeheim St. Niklaus 0 0 0 0 0 0

Wohn/Pflegeheim Frienisberg 2 0 2 0 0 4

Alterswohnsitz Urtenen-Schönbühl 3 0 4 1 0 8

Zentrum Mösli Utzenstorf 2 0 2 5 0 9

Seniorenhof Iffwil 4 3 2 2 0 11

Stiftung Rotonda Jegenstorf 10 13 21 16 2 62

Seniorenzentrum Jurablick Hindelbank 0 0 0 3 0 3

327

273

20

386



Nr. Frage bis 64 65  - 69 70  - 74 75  - 84 85 und älter total Gesamttotal

13 genügend altersgerechte ja 0 2 0 1 0 3

Wohnungen in der Gem. nein 31 28 32 10 3 104

weiss nicht 13 6 12 14 0 45

14 Interesse an altersgerechten ja 9 6 6 0 2 23

Wohnungen? momentan nicht, später möglich 34 24 37 21 1 117

nein 4 8 3 10 3 28

15 Finanzielle Beteiligung an ja 31 21 24 6 0 82

Alterswohn-Genossenschaft nein 13 17 19 26 6 81

16 Unterstützung von Familie ja 17 10 15 7 1 50

oder Nachbarn möglich nein 11 18 22 12 3 66

ja mit Voraussetzungen 0 4 4 7 3 18

ich weiss es nicht 18 4 5 10 0 37

17 Selber auf Hilfe angewiesen? ja 0 0 0 0 1 1

nein 47 34 44 31 3 159

ständig 0 0 0 1 1 2

gelegentlich 0 2 2 3 1 8

Selber auf Pflege angewiesen? ja 0 0 0 0 1 1

nein 40 32 42 31 3 148

ständig 0 0 0 1 1 2

gelegentlich 0 0 2 1 1 4

18 Wo werden Hilfeleistungen Haushalt 9 11 19 11 1 51

gewünscht? Einkauf 7 7 14 4 1 33

Gartenpflege 5 8 16 10 3 42

Administration 5 0 4 0 1 10

Zahlungsverkehr 5 0 4 0 1 10

Steuern 6 3 4 2 1 16

sonstiges 1 4 0 0 0 5

152

168

163

171

325

162



Nr. Frage bis 64 65  - 69 70  - 74 75  - 84 85 und älter total Gesamttotal

19 Betreuen Sie eine Person? ja 9 2 9 2 2 24

zeitweise / gelegentlich 17 15 1 5 0 38

nein 18 21 33 28 4 104

eine Person aus der Familie 16 2 4 4 1 27

eine Person ausserhalb der Familie 1 2 6 0 0 9

20 Sie unterstützen eine Person, Stunden pro Monat 1 bis 5 6 bis 10 11 bis 15 16 - 20 20 >

Zeitaufwand pro Monate Gesamt: 9 22 0 1 1

21 Nutzen Sie ein Entlastungs- ja 5 0 0 0 1 6

angebot? nein 41 30 46 33 5 155

Bemerkungen 0 0 0 0 0 0

22 Beim Verlust meines Lebens- oft 2 2 7 6 2 19

partner,mache ich mir Sorgen selten 30 22 22 14 0 88

nie 15 9 11 8 2 45

23 Finanzierungssorgen bei oft 1 2 1 4 4 12

fremder Hilfe selten 22 17 8 15 0 62

nie 24 16 33 15 2 90

24 Gesprächspartner fehlt oft 0 0 1 1 0 2

selten 11 12 10 7 1 41

nie 36 21 33 26 5 121

25 Ins Gemeindeleben integriert? ja, voll und ganz 35 23 33 25 5 121

dürfte mehr sein 7 5 7 3 0 22

nein, überhaupt nicht 4 4 4 3 0 15

152

164

164

158

161

202



Nr. Frage bis 64 65  - 69 70  - 74 75  - 84 85 und älter total Gesamttotal

26 Wunsch nach Mittagstisch ja 30 20 22 18 1 91

nein 14 14 17 17 5 67

27 Freiwilligenarbeit leisten ja, mache ich schon heute 30 22 28 6 2 88

ja kann ich mir vorstellen 13 9 3 6 0 31

nein 5 4 12 19 3 43

28 Würde freiwillige Tätigkeit in der Kirche 11 4 5 2 0 22

ausüben in den Bereichen… Pro Senectute 10 5 6 0 0 21

Dorfleist 5 4 5 5 0 19

Seniorenrat 15 2 4 0 0 21

Seniorenstamm 7 4 11 3 0 25

Betreuung älterer Personen 18 13 6 2 1 40

Einkäufe für Senioren 13 10 10 3 0 36

verschiedene Arbeitseinsätze 5 4 4 0 0 13

gelegentliche Fahrdienste 22 15 21 6 0 64

Kinderbetreuung 12 0 7 0 0 19

Senioren an der Schule 10 5 2 2 0 19

Mittagstisch 8 4 8 2 0 22

Organisation von Ausflügen etc. 16 3 3 5 0 27

anderes 3 0 4 0 0 7

29 Ausreichende Angebote und Im Dorf ja 11 24 20 23 2 80

Kontaktmöglichkeiten nein 0 2 6 1 1 10

weiss nicht 34 11 18 6 3 72

In Gde. ja 5 15 9 13 0 42

nein 0 2 2 1 0 5

weiss nicht 41 17 28 5 0 91

355

300

158

162


